

AL COMPOSTALANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XIX

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, miércoles 19 de enero de 1938.

Teléfono número 1327

N.º 5250

... PASARON A PODER DE ESPAÑA OTRAS TRES IMPORTANTES COTAS ...

Dice "El Tebib Arrumi"

Frente de Teruel, 18.—Llevaba tal ímpetu y tenían tanto coraje acumulado dentro del pecho nuestros soldados, que ayer combatiéron victoriosamente en el frente de Teruel, y no se conformaron con las conquistas logradas con su esfuerzo viril durante todo el día sino que durante la noche siguieron avanzando hacia la posición de la Losilla, al Norte de los altos de Celadas, y se apoderaron de ella lindamente, haciendo otros 50 prisioneros, lo que hace subir la suma de los ayer capturados con armas y bagajes a 700.

El resto de la noche fué tranquilo, porque a los rojos no les quedaron ánimos, después de la paliza recibida, para intentar el menor contraataque. Han tenido que esperar a la luz del día para, al amparo de las nuevas Divisiones que les han enviado con el propósito de contener su loca carrera hacia el mar, intentar algunas reacciones que acaba ron, como siempre, en otros tantos cruentos castigos, sobre todo por las orillas del río Alfambra y la línea de las Pedrizas.

Estas intenciones las hicieron los rojos a base de carros de asalto, y tuvimos la fortuna de dejarlos uno inutilizado y ver cómo ardía otro.

Entre tanto, por la parte de la planicie al Este de Concad, cuando las nubes decidieron despejarse del cielo, cosa que fué ya pasado el medio día, avanzaron nuestras columnas y ocuparon toda la meseta del Cerro Miguel y tres cotas más de muy buen aprovechamiento táctico para futuras maniobras.

Mucho fuego artillero y bastante actuación aérea han puesto los rojos en juego con la intención de recuperar alguna de las importantes posiciones estratégicas que perdieron ayer, pero sus esfuerzos resultaron estériles.

En el aire, en un combate entablado, perdieron los marxistas un «Curtiss» y un «rata», justo castigo a su perversidad, ya que ahora los de la «temerosa», viendo que no pueden hacer frente a los nuestros, se dedican por la noche a piratear sobre las pequeñas aldeas indefensas de la retaguardia, cercanas, naturalmente, a la línea de fuego, para poder regresar rápidamente a sus bases. Por cierto—y bendito sea Dios!—no ha habido que lamentar en estos actos cobardes desgracias por nuestra parte, y así una vez más no ha servido el hecho más que para que la «gloriosa»—ahora la temerosa—se cubra de baldón e ignominia.

En los intentos de contraataque realizados hoy, se ha notado la presencia de la famosa división internacional, interna ción pura, que no es mixta; es decir, que no tiene milicianos españoles, División que lleva el nombre de Walter y que disputa la supremacía a las de Lister y el Campesino. Pues la Walter ha resultado ser tan liebre como las otras. Tendrán que apelar a nuevos recursos, porque con los que tienen está visto que no consiguen nada práctico.

Totales del día. Todas las posiciones conquistadas ayer continúan en nuestro poder, firmes e incólumes; otra nueva carne ría en las filas rojas, habiendo resultado absolutamente nulos todos sus esfuerzos. Nuestras tropas, a pesar del mal tiempo, continuaron el avance por la extensa alfombra de la planicie turolense donde han perdido los rojos en el día de hoy cuatro posiciones de primer orden con las que se redondea nuestro ya acusado dominio topográfico de aquel sector.

Buena jornada en lo material y también en lo moral, pues ya está visto que el famoso ejército de Prieto no es capaz de parar los golpes ni mucho menos de devolverlos. En cuanto se les acaban los sorpresas y las traiciones se queda su famosa potencia en agua de borrajas.

Llegan unos evadidos

Palma de Mallorca.—Procedentes de Cataluña han llegado a

Palma, y de allí a Alcudia, nueve evadidos que han efectuado la travesía, que duró 60 horas en una pequeña embarcación motor. Todos ellos están comprendidos en una edad de 18 a 25 años.

Los evadidos han declarado que la situación de Cataluña es insostenible, agravándose por momentos la situación alimenticia al extremo de que en la ciudad de Mataró estuvieron casi dos meses sin pan, siendo los únicos que pueden alimentarse los que pagan precios fabulosos por los artículos. Han declarado también que continúa con gran intensidad el paso de material y hombres por la frontera francesa, especialmente por Port Bou y Perpignan, viéndose atravesar grandes convoyes de camiones preparados para el transporte de guerra.

En toda Cataluña reina un gran pesimismo sobre el resultado final de las operaciones en el frente de Teruel, de donde regresan muchos heridos, especialmente franceses, que integran en su mayoría las fuerzas que luchan en dicho frente.

Campeones de ferocidad

La prensa roja de 4 de los corrientes da cuenta de los juicios celebrados el 3 ante el Tribunal de Espionaje y Alta Traición, en los siguientes términos:

«El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, en sesión celebrada ayer para ver la causa instruida por facilitar la salida de individuos del territorio leal, dictó las siguientes penas:

José Gasol Espot, muerte.
Modesto Ardanny Mestre, 30 años.

Angel Muntanera Lapedra, Ignacio Fondevila Escuder y José Fondevila Escuder, 25 años.

Marcelino Montañera Lapedra, 15 años.

José García Carrera, 10 años.

El Tribunal de Espionaje y Alta Traición, va superando en ferocidad todo el historial de los Tribunales Populares.

Charla del Sr. Queipo de Llano

Sevilla, 18.—Inicia su charla esta noche el general Queipo de Llano dando cuenta de la constitución del nuevo Gobierno francés, presidido por el señor Chautemps, que se inclinará más hacia la derecha y alejará de sí el lastre de los comunistas. No se explica que después de los incidentes ocurridos en el Parlamento y la actitud de los socialistas amenazando con implantar en Francia una ola de terror y de intranquilidad, hayan podido llegar a un acuerdo con los radicales socialistas. Los que creían que el partido socialista era una agrupación de orden, que podía servir fielmente a la república, habrán llevado un desengaño, porque los socialistas forman un partido de desorden, que obedeció también las órdenes imperiosas de Moscú. Al reunirse para decidir si aceptaban o no la colaboración con Chautemps, se produjeron serios tumultos e incidentes. Blum hizo un resumen de los antecedentes que dieron origen a la crisis y expuso sus fracasos para formar Gobierno, por la actitud decidida de los radicales socialistas, que se negaban terminantemente a que los comunistas entrasen a formar parte del Gobierno nacional.

Al someterse la propuesta a votación, todos quisieron hablar, todos quisieron intervenir, y costó gran trabajo imponer el silencio y el orden. Varios oradores abogaron por la formación de un Gobierno, a base del Frente Popular, que hiciera respetar los sentimientos fundamentales del pueblo francés, pero expulsaron sus temores de que la participación de los comunistas orientaría la política francesa hacia Moscú.

Tras una discusión violenta, la reunión terminó muy de mañana. El grupo de izquierda revolucionaria reclamó el poder íntegro para los socialistas, y obtuvieron 1.165 votos. Otro grupo reclamó el poder con los comunistas, y obtuvo una pequeña votación. En segunda vuelta fué aprobada la proposición Blum, que autoriza la participación de los socialistas

Parte Oficial de Guerra.

Salamanca, 18.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Continúa la batalla en Teruel habiéndose ocupado por nuestras tropas las cotas 957, 967 y 968.

El enemigo ha reaccionado sobre alguna de las posiciones que se le ocuparon ayer, habiendo sido rechazado brillantemente causando el más alto número de bajas e inutilizando dos tanques.

Los partes complementarios de los combates aéreos de ayer, dan como seguramente derribados diez aviones enemigos en vez de cinco y otros tres probables.

Hoy se han derribado dos más.

Salamanca, 18 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

en un Gobierno que mantenga la doctrina del Frente Popular.

Los radicales socialistas acordaron por su parte apoyar a Chautemps, quien no debía admitir la colaboración de los comunistas.

Durante el día, manifestaciones de extremistas recorrieron los bulevares pidiendo la constitución de un Gobierno de Frente Popular.

Constituido en dicha forma el Gobierno, ¿podrá ser duradero?

¿Será el nuevo Gobierno una prolongación del anterior? Realmente no valdría la pena de haber tenido una crisis tan laboriosa.

Hay que suponer por ello que no. El patriotismo de los franceses se ha impuesto y busca la salvación de su Patria, poniendo fuera de combate a los sin patria y los servidores de Moscú. Atendiendo los gritos del pueblo que desea paz, pan, trabajo, Chautemps servirá a la Patria. Porque ese pueblo tan culto y tan civilizado como el francés, no puede admitir al comunismo salvaje y traidor, mentiroso y felón, que no duda en conducir a Francia a la ruina, porque desconoce por completo el concepto de la dignidad.

La prensa francesa discute aún de quién fué el que ocasionó la crisis: si el comunista o el socialista. Ninguno de los dos. Fué el mismo señor Chautemps, que obedeció a inspiraciones de patriotismo para salvar a Francia, en peligro por la actitud de los extremistas. Con ella estaba también en peligro Europa entera, porque el Frente Popular, olvidando los compromisos contraídos, se dedicó a favorecer a la canalla marxista española y creó situaciones difíciles en la política de paz entre los países europeos.

Fué el Frente Popular francés quien con su conducta sembró la intranquilidad en toda Europa, presagando horas trágicas para la paz mundial.

Continúan las radios rojas no dándose cuenta del palizón que se les dió ayer y viven de recuerdos. El mismo parte oficial marxista, que es el único que habla del asunto, reconoce la impetu osidad de nuestro ataque, y la retirada de sus fuerzas, y la pérdida de dos «cazas». La verdad es que en lugar de dos fueron diez los aparatos seguros derribados y tres probables.

Comenta el general la noticia publicada por los periódicos de la existencia en la embajada roja de París de una agencia para la adquisición de material de aviación. Menos mal que allí los van conociendo, como lo demuestra una carta remitida desde la capital francesa, en la que se da cuenta de la vida de despilfarro que se dan los personajes y empleados de la embajada española roja.

En la mañana de hoy se celebró en la iglesia de San Ignacio una Misa por el alma del insigne político D. Juan de la Cierva. Al acto asistieron las autoridades civiles y militares y un numerosísima concurrencia.

El II Consejo de la Sección Femenina de Falange

Segovia, 18.—Continúa celebrándose en San Quirce la sesión del Segundo Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons.

En el día de hoy, la Delegación Nacional de «Flechas», Cándida Cadedas, presentó un extenso informe de los trabajos realizados por la Delegación durante el año último y leyó una potestada sobre las nuevas formas que han de regir la organización de «Flechas» femeninas.

La Falange en San Sebastián

San Sebastián.—El jefe provincial de F. E. T. y de las Jons, giró en la tarde de ayer una visita a varios pueblos de la provincia, observando en todos ellos un magnífico espíritu en la organización.

En la mañana de hoy se celebró en la iglesia de San Ignacio una Misa por el alma del insigne político D. Juan de la Cierva. Al acto asistieron las autoridades civiles y militares y un numerosísima concurrencia.

La odisea de un miliciano de la Brigada Internacional

La refieren las publicaciones francesas nacionales del departamento de Eure, entre ellas el órgano de la U. N. C. y «Le Verno» de Verneuil, edición de 2 de los corrientes.

Los rojillos y los judíos

Jerusalén, 18.—El periódico judío «Hadoker» anuncia el regreso a Palestina de un gran número de voluntarios judíos, que han luchado en las filas de los rojos españoles, los cuales en su mayoría han vuelto enfermos. Gran parte de los mismos fueron también retirados del frente, porque se descubrió que eran espías;

El Ejército rojo de España cuenta con unos 10.000 voluntarios, de los cuales 100 aproximadamente son originarios de Palestina.

En la sesión de la tarde, las jefes de las diversas provincias leyeron informes y estudiaron la labor realizada en el año último.

Esta noche en el teatro Juan Bravo, se celebró un concierto musical, en honor de los congresistas del Consejo Nacional.

Un pintor francés hará un retrato del Caudillo

Burgos, 18.—Se encuentran en esta capital el ilustre pintor francés Georges Scott, corresponsal de «La Ilustración», y su ayudante M. Willens.

La personalidad artística de M. Scott, gran amigo de la España nacional, es conocida en el mundo entero.

Ante su paleta han posado casi todos los jefes de Estado, no ha mucho Mussolini.

Su visita tiene por objeto pintar un retrato ecuestre del Caudillo, para exponerlo en su próxima exposición en París.

EN CAPITOL

Mañana, jueves de gran moda, sensacional estreno «Una aventura en Polonia».

La Empresa de esta suntuosa sala de espectáculos, no cesa un momento de presentar a su distinguido público, aun dentro de las circunstancias anormales para la adquisición de material, lo más selecto que se está lanzando al mercado.

«Una aventura en Polonia» el gran estreno que brinda mañana en Jueves de gran moda, es una película de ambiente de jóvenes militares, con intrigas de espionaje y escenas de guerra, danzas rusas y un amor sin fronteras.

Los últimos momentos del año 13 los celebra la alta sociedad de San Sebastián con un clásico baile, clásico champaña y tradicionales danzas rusas. A ello asiste la oficialidad del ejército extranjero. Y allí está el teniente de caballería austriaca, Von Ketter.

En los últimos momentos conoció a la condesa Vera, que había venido a la capital desde su castillo cercano a Dubin Para los días aquella fué su mejor noche. Medio año después estalla la guerra. Los amigos son ahora adversarios. ¿Qué pasó? No deje de asistir mañana a este interesantísimo estreno de palpitante actualidad y presenciara el film más bonito y dinámico de la cinematografía alemana.—Z.

El nuevo Gobierno francés

París, 18.—Esta noche, el señor Chautemps acudió al Palacio del Eiseo a presentar a Mr. Lebrun la lista del nuevo Gobierno.

En él figura el Sr. Chautemps como presidente.

Ministro de Economía y Finanzas, el Sr. Bonnet.

Ministro de Relaciones Exteriores, el Sr. Delbos.

Ministro de la Guerra, el señor Daladier.

Ministro de Hacienda, el señor Machandón.

Ministro de Marina, William Bertrán.

Ministro del Aire, Lachabre.

Ministro del Interior, Sarraut.

Ministro de Justicia, Campinchi.

Ministro de Comercio, Hymans.

Ministro de Trabajo, Ramadier.

Ministro de Colonias, Pierre Cot.

Además, como consecuencia de los últimos viajes a Alemania, Cándida Cadenas dió lectura a un interesante estudio sobre el deporte en la educación de la juventud en aquel país.

A continuación el camarada Consejero Nacional Dionisio Rídruejo, desarrolló una acertada exposición sobre la verdadera misión de las organizaciones femeninas en el futuro de la España nacional sindicalista.

La jefa provincial de Mágina Carmen Werner, hizo un resumen de la labor realizada en Alemania por las muchachas de la sección femenina que hace poco tiempo fueron allí en viaje de estudios, y presentó un proyecto sobre la organización femenina que se discutirá en las sesiones sucesivas.

En la sesión de la tarde, las jefes de las diversas provincias leyeron informes y estudiaron la labor realizada en el año último.

Esta noche en el teatro Juan Bravo, se celebró un concierto musical, en honor de los congresistas del Consejo Nacional.

En los sectores de Granada

Sevilla.—Ayer nuestras tropas en uno de los sectores de Granada realizaron una rápida y preciosa operación que les permitió realizar un avance de tres kilómetros de fondo, con lo cual quedan aseguradas importantes posiciones y vías de comunicación.

El enemigo huyó cobardemente ante el empuje de nuestros soldados, los cuales a ocupar las posiciones señaladas como objetivo por el mando se apoderaron de todo el material que había en ellas. En la operación, que fué como hemos dicho rapidísimamente realizada, sólo tuvimos un herido leve.

El Parlamento rumano

Bucarest, 18.—Se ha publicado una edición extraordinaria del Monitor oficial, en el que se inserta un decreto disolviendo el Parlamento elegido el 20 de febrero último.

Las nuevas elecciones se fijan para los días 2, 3, 4 y 5 de marzo.

La labor infatigable de nuestra aviación

Salamanca.—La labor infatigable de Nuestra Aviación, dominadora de España lo mismo en el frente de combate que en la retaguardia y en todas las costas, es reconocida y elogiada por todo el mundo. Los mismos franceses frentepopulistas no pueden por menos que reconocer los méritos indiscutibles de nuestra aviación.

Precisamente estos últimos días, con motivo del bombardeo de Port Bou por la aviación nacional y por los buques de guerra, dos emisoras francesas, como Radio Journal de France y Radio Paris National, al dar cuenta de estas acciones destacan el valor y la pericia de nuestros pilotos que, a pesar de los disparos de las baterías antiaéreas, causaron grandes daños en la estación y en la Central telefónica, y alcanzaron una batería antiaérea.

A los muchos y merecidos elogios dedicados a nuestra aviación, ahora podremos añadir el de estas dos radios francesas, que siempre se han distinguido por su frente populista y por sus simpatías a los rojos españoles.

Rectificando a Negrín

Mientras el Dr. Negrín va proclamando, de cara a las democracias que el Gobierno hará cuanto pueda para ir asegurando la libertad religiosa, «El Diluvio» de 4 de los corrientes, periódico ni anarquista ni comunista, sino afecto a la política de Martínez Barrio, presidente de las Cortes rojas y leader de Unión Republicana, dice en su editorial:

«Las ratas de confesionario serán una a una diligentemente cazadas por nuestros «foxterrieres», se aventará sus «madrigueras» y fumigaremos rigurosamente sus nidos».

¡Que se pongan de acuerdo!

Los japoneses desembarcan cerca de Hong-Kong

Loadres.—Se comunica de Hong-Kong que a 45 millas al oeste de esta ciudad han desembarcado en la costa grandes contingentes de fuerzas japonesas de marina.

VINOS OTERO

Casa fundada en 1897 :: Teléfono 1788

El Establecimiento más antiguo del ramo, dedicado exclusivamente a la venta de vinos. Efectúe usted sus compras en VINOS OTERO y quedará satisfecho. Siempre cuenta con grandes existencias, Precios actuales, desde 0'70 a 1 peseta litro. Almacén: Mazarelos, 4 y 5 (frente a la Cuesta de Sar).

señorita Lola Bermúdez de Castro, para el bizarro capitán de Infantería D. Antonio Gómez Serapio.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos y la boda quedó fijada para fecha próxima.

Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento:

Juan Doval Sanjuán, del reemplazo de 1930; Pascual A. Díaz Expósito, del de 1933, para incorporarse a cuerpo; D. Nicasio Somoza, Jesús Viamonde Carreira, inscripto de marina; Encarnación Rey Romero y María Varela Cernadas.

La Comandancia Militar advierte a los vecinos de las calles que abajo se mencionan, que no hayan sido citados para concurrir a las obras que se efectúan en el Aeropuerto Compostela, en calidad de prestación personal obligatoria, que el día 21 del corriente mes pasará a una guardia municipal a su domicilio a cobrarle el recibo correspondiente al citado mes de enero.

Las calles son: Ramírez, Montero Ríos, Puente Seca y Avenida del general Moia.

Suscripción pro Aeropuerto

Suscripciones mensuales correspondientes a diciembre

Suma anterior, ptas. 473.125'45 Total recaudado de suscriptores que ya figuraban en noviembre, 200'75 pesetas

Sres. Don: Marcelino Freire, 5 pesetas Castromil, S. A., 25 Manuel Neira Lobato, 1 Joaquín Poch, 2 Santiago Martorell Sandeiz, 5 Joaquín Pardo Corredoira, 0'50 José Sanmartín Hermo, 1 Manuel Fernández Regueira, 0'50 Delina Antelo, 0'25 Santiago García Santamaría, 1 Antonio Farfán Álvarez, 1 Josefa Casal, 1 Vicenta Cardada, 1 José Regueiro Mourazo, 1 Carmen Fernández, 0'50 María Manuela Padrón Pereira, 1 Francisco Garabal, 5 Rosalía Paña Tojo, 2 Gerardo Soto Álvarez, 1'50 Francisco Pastas Gamazo, 1 Nicasio Somoza Arias, 1 Ramón Ríos Antelo, 2 Casimiro Villar Saugenis, 2 Arturo González Vega, 1 Arturo Souto Menéndez, 2 José Sáinz Villegas, 1 Josefa Hermo López, 1 Dámaso Santamaría Lamas, 5 Carmen Otero, 1 José Parga Moure, 3 Arturo Jeremías Montero, 1 Carmen Montero, Vda. de Rivas, 2 Dolores Parga Moure, 1 María Ferreiro Calvo, 1 Domingo Carregal Roig, 0'50 Camilo Tiive, 0'50 Suma y sigue, ptas. 473.407'45

Se reciben los donativos en la Comandancia Militar y en las casas comerciales Esteban Celinos, calle de las Huérfanas, número 2, e Hijos de Simeón García y C. Casas Reales, num. 8. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

La hora de la verdad

HAY QUE GANAR LA PAZ

Será cosa de abrir una encuesta preguntando a los lectores si en las actuales circunstancias conviene o no guardar silencio, para saber a qué atenernos. U nos opinan, por lo visto, que sí; o los que no. Unos creen que es más patriótico en estos momentos suscribir toda propaganda de carácter "político", citándonos exclusivamente a tratar los asuntos de la guerra. Otros entienden que de la guerra es mejor no hablar, siendo en cambio muy útil adentrar al pueblo que no tiene un concepto claro y cabal de lo que es y significa la Revolución Nacional Sindicalista. Otros, estiman que no es "prudente" abordar ahora ciertos temas que hieren susceptibilidades y se atemientan muy respetables. Otros, en fin, dicen que lo que importa es ganar la guerra y luego Dios dirá. Y no sé si los que están en los

Capitol

Mañana Jueves de Gran Moda

SENSACIONAL ESTRENO del grandioso film de ambiente de jóvenes militares, intrigas de espionaje y escenas de guerra

Una aventura en Polonia

CON OLGA TSCHECHOVA GUSTAV FROHLICH Guerra... Amores... Intrigas... Dinamismo.

A las 5 1/4, 7 1/4 y 10 1/2

Cursillos universitarios

De conformidad con la Orden de 16 de septiembre último, han comenzado los cursos universitarios en esta ciudad, habiendo dado conferencias D. Abelardo Moralejo Laso que desarrollará cuatro clases semanales de Latín y dos de Griego para alumnas de Filosofía y Letras y una lección semanal sobre "Lingüística comparada indoeuropea". Disertarán asimismo los señores siguientes, con los temas que se mencionan: Don Ciriano Pérez Bustamante, «El Siglo XVIII en Europa»; 10 lecciones. Don Luis Legaz Lacambra, «Problemas internacionales del momento actual a la luz de las teorías clásicas españolas»; 10 lecciones. Don Tomás Batuecas Marugán, «Teoría de la relatividad»; (cursillo de vulgarización para un número limitado de oyentes interesados). Don Rafael Pavón Tallea, «Cálculo integral y sus aplicaciones». Bimensual. Don José Arbaiza Basoa, «Cálculo diferencial y sus aplicaciones». Bimensual. Don Ramón Sobrino Buhigas, «Los petroglifos de Galicia». Bimensual. Los días, horas y aulas de estas conferencias se anunciarán oportunamente. De acuerdo con el artículo 5.º de la mencionada disposición se celebrarán también en Coruña

Reorganización

Añadió que se proponía llevar a cabo una reorganización en todos los departamentos públicos, tomando severas medidas para defender la economía nacional.

Los extranjeros

En cuanto a los ciudadanos extranjeros que actualmente se hallan en Francia serán vigilados estrechamente para que no hagan propaganda política.

El primer Consejo

Terminó diciendo que el miércoles (hoy) se celebrará el primer Consejo de ministros.

Comentarios de "Humanité"

Salamanca. — El periódico parisino "Humanité", publica un artículo en el que critica duramente la solución dada a la crisis y termina diciendo que la masa obrera quiere un Gobierno del Frente Popular y lo conseguirá cueste lo que cueste.

"Un perfecto caballero". Primer estreno Metro 1938 en el Principal

Mañana jueves de moda y día de gran solemnidad en el Principal, para el estreno de la primera novedad cinematográfica de la temporada, la presentación de Metro Goldwin con un auténtico estreno de la temporada 1938.

Por fin el público ahito de repeticiones y harto de repeticiones de films, que por bellos que sean siempre trascienden a lo ya visto y conocido, va a enfrentarse con una superproducción nueva en todos sus aspectos, no sólo en cuanto a la novedad del tema y la calidad de la técnica, sino que además es nueva materialmente y tiene ese encanto de las cosas inéditas que agrada a los pañados cinematográficos, empujados ya de temas manidos y de exhibiciones reiteradas.

«Un perfecto caballero», que sirve también para presentarnos al simpático y genial actor Frank Morgan en un plano de primera estrella, tiene además de un tema delicioso que se desarrolla en el más elegante ambiente británico, el aliciente de su humor chispeante y de su gracia fina y aristocrática.

Un gentlemán arruinado pero nunca en vilecido, sostiene a través de esta original película presentada en ambiente de suprema distinción y elegancia, el lema siempre enhiesto de su aristocrática caballerosidad.

Originales efectos cómicos y lances de la mejor ley sostienen el constante interés de esta película, que presenta además como todas las grandes producciones Metro Goldwin, una riqueza y propiedad de escenas, que es un verdadero regalo para la vista.

Ya saben nuestros lectores que mañana jueves de moda, y sin alteración de precios, tendrán en la elegante sala del Principal y a través de su magnífica pantalla Western Electric, el primer estreno Metro 1938, al que seguirán otros interesantísimos no sólo de esta gran productora americana, sino también de la Ufa, la Paramount, Artistas Unidos y de las mejores editoras cinematográficas.

Político de prestigio

El Sr. Pereira es un político de gran prestigio en la vecina República donde desempeña hace poco tiempo la cartera de Comercio.

Gran recibimiento

Se le tributó un grandioso recibimiento por parte del numeroso público que acudió a la estación dándose vivas a la nación hermana y a su Presidente.

En la estación

En la estación esperaban a tan distinguida personalidad el jefe diplomático y las autoridades civiles y militares.

La crisis francesa

Después de la solución

Salamanca.—El Comité de Izquierdas de la Cámara parisiense se reunió ayer a última hora de la tarde. No se dieron a conocer los acuerdos tomados por haberse suspendido la reunión para continuaria hoy por la tarde.

Otra reunión

Los diputados franceses pertenecientes a la minoría socialista celebraron una reunión en la que acordaron pedir al Gobierno que concrete las bases del nuevo programa.

No apoyan al Gobierno

Parece ser que los socialistas en vista de la solución dada a la crisis, se proponen obstruir la labor del Gobierno.

Chautemps y los periodistas

Comunican de París que el señor Chautemps, rebió a los periodistas a quienes dijo que sus propósitos al frente del nuevo Gobierno era hacer todo lo posible para satisfacer los anhelos del pueblo francés.

Los chinos enviaron inmediatamente tropas a este sector y se han desencadenado violentos combates.

La Agencia Reuter dice que esta acción puede ser el principio de una importante serie de operaciones, que tendrían como objetivo la china meridional.

Londres.—Se comunica que recientemente se declararon a bordo de tres barcos de guerra, ingleses anclados en Portsmouth, importantes incendios, y, que sin embargo, hasta ahora no se ha hecho ninguna declaración oficial sobre cuáles han sido las causas que los produjeron.

El periódico Daily Mail dice en su número de hoy que se trata de un acto de sabotaje, pues en un avión que se encontraba a bordo del crucero «Birmingham», en el que por dos veces se han producido incendios, ha sido descubierta una gran cantidad de algodón empapado en aceite.

El Almirantazgo ha comenzado a instruir diligencias, pero hasta ahora no se tiene ningún resultado positivo.

Los tres barcos en cuestión de bien haber zarpado en fecha próxima para el Extremo Oriente.

NOTICIAS

Anoche reunió la Federación Patronal para proceder a la elección de presidente, vacante por renuncia de D. Antonio Romero Escudero.

De los doscientos socios que integran la entidad concurrieron cincuenta, votando veinticuatro a D. Francisco Pérez Rodríguez. Los otros veintiseis votaron a diferentes personas unos y los demás en blanco.

Por esos veinticuatro votos quedó proclamado D. Francisco Pérez Rodríguez.

Por causar heridas de pronóstico menos grave a Manuel Iglesias Suárez y a sus hijas María y Juliana Iglesias Brea, fueron denunciados José Sarabia y Manuela Pomo Suárez, todos vecinos del lugar de Casaldorta.

Se necesita muchacha de con fianza para cocina. Razón en esta Administración.

S. E. Rvdma. el Sr. Arzobispo, para cubrir la vacante que produjo el fallecimiento de D. Fructuoso Echevarrieta, nombró beneficiario de la Basílica compostelana a D. Miguel Javat Batelest, coadjutor de una de las parroquias de la ciudad de Pamplona, nombramiento elogiado en el terreno eclesiástico y a la vez reconoce la escasez de personal en esta Diócesis, que imposibilita para ascender a esos puestos a los que por sus méritos eran merecedores.

PRINCIPAL

Llama al público de Santiago, para ofrecerle un regalo cinematográfico que ha de cautivarle, con el Estreno de la original y lujosa superproducción «Metro Goldwin de la temporada 1938

UN PERFECTO CABALLERO

Primera novedad cinematográfica del año.

En un ambiente de exquisita elegancia británica, animada por el más fino y aristocrático humor, entre la regia esplendor de lujosos escenarios, admiraréis

MAÑANA JUEVES DE MODA

la deliciosa vida de

UN PERFECTO CABALLERO

Un gran éxito del genial actor

FRANK MORGAN

Risa y elegancia. Humor y distinción.

Mañana celebra sus cultos la Asociación de los Jueves Eucarísticos; las misas de comunión a las ocho y ocho y media y la Hora Santa a las cinco y media. Estos cultos serán aplicados por la intención de doña Encarnación Vázquez, viuda de Martínez.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Alfonso Raimundo Manuel Vázquez Castro Garma y Manuel Peña García.

Por la distinguida señora doña María Gómez Serapio y en representación de sus padres, ha sido pedida la mano de la bella

El Círculo Mercantil en su última Junta general reeligió a la Directiva que con tanto acierto gobernó la sociedad en el pasado año.

Presidela D. Jorge de la Riva Barba.

En Castrón d'Ouro falleció Ricardo Arenas Neira, de 46 años, soltero.

Por error de copia apareció en una de las relaciones de donativos para adquirir juguetes con destino a los niños pobres, la Empresa Castromil con cinco pesetas en lugar de cincuenta, que fueron las entregadas.

Por una Orden publicada por el Boletín Oficial del Estado, se dispone que se haga cargo de la Jefatura de Transmisiones de la Octava Región, don José Prado Belcos.

Mañans, a las diez comenzarán los exámenes en la Facultad de Filosofía y Letras:

Primer tribunal, Sres. R. Bustamante, Gallego, y To rente. Segundo Tribunal, Sres. Moralejo, P. Millán, y Remuñán. Plan de conjunto. Tercer tribunal, Sres. Pérez Bustamante, Moralejo, P. Millán, Remuñán, y Torrente.

Ha muerto en La Choupana, de 54 años, María Calvo Suárez, casada.

El Rectorado desestimó recurso entablado por doña Josefa Agulló Barral, maestra de la zona no liberada, contra acuerdo de la Comisión de provisión de escuelas, que le denegó su nombramiento para la escuela de Seijo en Marín.

También el Rectorado, teniendo en cuenta la prueba documental presentada por la maestra de Mosteiro (Dozón), doña Celestina Gudeires, a quien sorprendió el Movimiento Nacional en Asturias, acordó que dicha maestra se reintegre a la escuela de que era propietaria.

Regresó de La Coruña nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza, don Santiago Riandi.

La Corporación municipal de Verín queda constituida por don Francisco Arias, don Juan López don Juan Rigada, don Francisco Lozano Gallego, don Carlos Gabido, don Máximo Gondar, don Antonio Parada, don Santos Tejera, don José Verdia, don José Allegue Fernández y don Vicente Sabaris.

Será alcalde don Francisco Arias, primer teniente don Antonio Parada, segundo don Carlos Gabido y síndico don Juan López.

Recibió sepultura en el Cementerio municipal el cadáver de D.ª Teresa Calvelo Gómez, que falleció ayer a los 65 años de edad.

Asistieron a este acto, lo mismo que al funeral muchas personas amigas de la finada y de sus familiares. A éstos enviamos el pésame.

Se publicó un decreto estableciendo, con carácter transitorio un aumento de cinco pesetas por cien kilos sobre el actual impuesto que grava el consumo de azúcar en la Península e Islas Baleares, aumento que comenzará a regir a partir del día primero de febrero próximo, que estará en vigor hasta que su rendimiento haya permitido liquidar las obligaciones contraídas o que se contraigan con cargo al mismo.

Regresó ayer a La Coruña el Excmo. Sr. Gobernador civil después de realizar diversas gestiones oficiales de interés para la provincia.

Ordenóse la incorporación a filas, entre los días veinticinco y treinta y uno del corriente mes, de los individuos declarados útiles para servicios especiales, pertenecientes al segundo semestre del reemplazo de 1936.

Mañana celebra sus cultos la Asociación de los Jueves Eucarísticos; las misas de comunión a las ocho y ocho y media y la Hora Santa a las cinco y media. Estos cultos serán aplicados por la intención de doña Encarnación Vázquez, viuda de Martínez.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Alfonso Raimundo Manuel Vázquez Castro Garma y Manuel Peña García.

Por la distinguida señora doña María Gómez Serapio y en representación de sus padres, ha sido pedida la mano de la bella

Salamanca. — El periódico parisino "Humanité", publica un artículo en el que critica duramente la solución dada a la crisis y termina diciendo que la masa obrera quiere un Gobierno del Frente Popular y lo conseguirá cueste lo que cueste.

En cuanto a los ciudadanos extranjeros que actualmente se hallan en Francia serán vigilados estrechamente para que no hagan propaganda política.

Terminó diciendo que el miércoles (hoy) se celebrará el primer Consejo de ministros.

Salamanca. — El periódico parisino "Humanité", publica un artículo en el que critica duramente la solución dada a la crisis y termina diciendo que la masa obrera quiere un Gobierno del Frente Popular y lo conseguirá cueste lo que cueste.

Mañana jueves de moda y día de gran solemnidad en el Principal, para el estreno de la primera novedad cinematográfica de la temporada, la presentación de Metro Goldwin con un auténtico estreno de la temporada 1938.

Por fin el público ahito de repeticiones y harto de repeticiones de films, que por bellos que sean siempre trascienden a lo ya visto y conocido, va a enfrentarse con una superproducción nueva en todos sus aspectos, no sólo en cuanto a la novedad del tema y la calidad de la técnica, sino que además es nueva materialmente y tiene ese encanto de las cosas inéditas que agrada a los pañados cinematográficos, empujados ya de temas manidos y de exhibiciones reiteradas.

«Un perfecto caballero», que sirve también para presentarnos al simpático y genial actor Frank Morgan en un plano de primera estrella, tiene además de un tema delicioso que se desarrolla en el más elegante ambiente británico, el aliciente de su humor chispeante y de su gracia fina y aristocrática.

Un gentlemán arruinado pero nunca en vilecido, sostiene a través de esta original película presentada en ambiente de suprema distinción y elegancia, el lema siempre enhiesto de su aristocrática caballerosidad.

Originales efectos cómicos y lances de la mejor ley sostienen el constante interés de esta película, que presenta además como todas las grandes producciones Metro Goldwin, una riqueza y propiedad de escenas, que es un verdadero regalo para la vista.

Ya saben nuestros lectores que mañana jueves de moda, y sin alteración de precios, tendrán en la elegante sala del Principal y a través de su magnífica pantalla Western Electric, el primer estreno Metro 1938, al que seguirán otros interesantísimos no sólo de esta gran productora americana, sino también de la Ufa, la Paramount, Artistas Unidos y de las mejores editoras cinematográficas.

Político de prestigio

El Sr. Pereira es un político de gran prestigio en la vecina República donde desempeña hace poco tiempo la cartera de Comercio.

Gran recibimiento

Se le tributó un grandioso recibimiento por parte del numeroso público que acudió a la estación dándose vivas a la nación hermana y a su Presidente.

En la estación

En la estación esperaban a tan distinguida personalidad el jefe diplomático y las autoridades civiles y militares.

La crisis francesa

Después de la solución

Salamanca.—El Comité de Izquierdas de la Cámara parisiense se reunió ayer a última hora de la tarde. No se dieron a conocer los acuerdos tomados por haberse suspendido la reunión para continuaria hoy por la tarde.

Otra reunión

Los diputados franceses pertenecientes a la minoría socialista celebraron una reunión en la que acordaron pedir al Gobierno que concrete las bases del nuevo programa.

No apoyan al Gobierno

Parece ser que los socialistas en vista de la solución dada a la crisis, se proponen obstruir la labor del Gobierno.

Chautemps y los periodistas

Comunican de París que el señor Chautemps, rebió a los periodistas a quienes dijo que sus propósitos al frente del nuevo Gobierno era hacer todo lo posible para satisfacer los anhelos del pueblo francés.

Reorganización

Añadió que se proponía llevar a cabo una reorganización en todos los departamentos públicos, tomando severas medidas para defender la economía nacional.

Los extranjeros

En cuanto a los ciudadanos extranjeros que actualmente se hallan en Francia serán vigilados estrechamente para que no hagan propaganda política.

El primer Consejo

Terminó diciendo que el miércoles (hoy) se celebrará el primer Consejo de ministros.

Comentarios de "Humanité"

Salamanca. — El periódico parisino "Humanité", publica un artículo en el que critica duramente la solución dada a la crisis y termina diciendo que la masa obrera quiere un Gobierno del Frente Popular y lo conseguirá cueste lo que cueste.

"Un perfecto caballero". Primer estreno Metro 1938 en el Principal

Mañana jueves de moda y día de gran solemnidad en el Principal, para el estreno de la primera novedad cinematográfica de la temporada, la presentación de Metro Goldwin con un auténtico estreno de la temporada 1938.

Por fin el público ahito de repeticiones y harto de repeticiones de films, que por bellos que sean siempre trascienden a lo ya visto y conocido, va a enfrentarse con una superproducción nueva en todos sus aspectos, no sólo en cuanto a la novedad del tema y la calidad de la técnica, sino que además es nueva materialmente y tiene ese encanto de las cosas inéditas que agrada a los pañados cinematográficos, empujados ya de temas manidos y de exhibiciones reiteradas.

«Un perfecto caballero», que sirve también para presentarnos al simpático y genial actor Frank Morgan en un plano de primera estrella, tiene además de un tema delicioso que se desarrolla en el más elegante ambiente británico, el aliciente de su humor chispeante y de su gracia fina y aristocrática.

Un gentlemán arruinado pero nunca en vilecido, sostiene a través de esta original película presentada en ambiente de suprema distinción y elegancia, el lema siempre enhiesto de su aristocrática caballerosidad.

Originales efectos cómicos y lances de la mejor ley sostienen el constante interés de esta película, que presenta además como todas las grandes producciones Metro Goldwin, una riqueza y propiedad de escenas, que es un verdadero regalo para la vista.

Ya saben nuestros lectores que mañana jueves de moda, y sin alteración de precios, tendrán en la elegante sala del Principal y a través de su magnífica pantalla Western Electric, el primer estreno Metro 1938, al que seguirán otros interesantísimos no sólo de esta gran productora americana, sino también de la Ufa, la Paramount, Artistas Unidos y de las mejores editoras cinematográficas.

Político de prestigio

El Sr. Pereira es un político de gran prestigio en la vecina República donde desempeña hace poco tiempo la cartera de Comercio.

Gran recibimiento

Se le tributó un grandioso recibimiento por parte del numeroso público que acudió a la estación dándose vivas a la nación hermana y a su Presidente.

En la estación

En la estación esperaban a tan distinguida personalidad el jefe diplomático y las autoridades civiles y militares.

La crisis francesa

Después de la solución

Salamanca.—El Comité de Izquierdas de la Cámara parisiense se reunió ayer a última hora de la tarde. No se dieron a conocer los acuerdos tomados por haberse suspendido la reunión para continuaria hoy por la tarde.

Otra reunión

Los diputados franceses pertenecientes a la minoría socialista celebraron una reunión en la que acordaron pedir al Gobierno que concrete las bases del nuevo programa.

No apoyan al Gobierno

Parece ser que los socialistas en vista de la solución dada a la crisis, se proponen obstruir la labor del Gobierno.

Chautemps y los periodistas

Comunican de París que el señor Chautemps, rebió a los periodistas a quienes dijo que sus propósitos al frente del nuevo Gobierno era hacer todo lo posible para satisfacer los anhelos del pueblo francés.

Reorganización

Añadió que se proponía llevar a cabo una reorganización en todos los departamentos públicos, tomando severas medidas para defender la economía nacional.

Los extranjeros

En cuanto a los ciudadanos extranjeros que actualmente se hallan en Francia serán vigilados estrechamente para que no hagan propaganda política.

El primer Consejo

Terminó diciendo que el miércoles (hoy) se celebrará el primer Consejo de ministros.

Comentarios de "Humanité"

Salamanca. — El periódico parisino "Humanité", publica un artículo en el que critica duramente la solución dada a la crisis y termina diciendo que la masa obrera quiere un Gobierno del Frente Popular y lo conseguirá cueste lo que cueste.

"Un perfecto caballero". Primer estreno Metro 1938 en el Principal

Mañana jueves de moda y día de gran solemnidad en el Principal, para el estreno de la primera novedad cinematográfica de la temporada, la presentación de Metro Goldwin con un auténtico estreno de la temporada 1938.

Por fin el público ahito de repeticiones y harto de repeticiones de films, que por bellos que sean siempre trascienden a lo ya visto y conocido, va a enfrentarse con una superproducción nueva en todos sus aspectos, no sólo en cuanto a la novedad del tema y la calidad de la técnica, sino que además es nueva materialmente y tiene ese encanto de las cosas inéditas que agrada a los pañados cinematográficos, empujados ya de temas manidos y de exhibiciones reiteradas.

«Un perfecto caballero», que sirve también para presentarnos al simpático y genial actor Frank Morgan en un plano de primera estrella, tiene además de un tema delicioso que se desarrolla en el más elegante ambiente británico, el aliciente de su humor chispeante y de su gracia fina y aristocrática.

Un gentlemán arruinado pero nunca en vilecido, sostiene a través de esta original película presentada en ambiente de suprema distinción y elegancia, el lema siempre enhiesto de su aristocrática caballerosidad.

Originales efectos cómicos y lances de la mejor ley sostienen el constante interés de esta película, que presenta además como todas las grandes producciones Metro Goldwin, una riqueza y propiedad de escenas, que es un verdadero regalo para la vista.

Ya saben nuestros lectores que mañana jueves de moda, y sin alteración de precios, tendrán en la elegante sala del Principal y a través de su magnífica pantalla Western Electric, el primer estreno Metro 1938, al que seguirán otros interesantísimos no sólo de esta gran productora americana, sino también de la Ufa, la Paramount, Artistas Unidos y de las mejores editoras cinematográficas.

Político de prestigio

El Sr. Pereira es un político de gran prestigio en la vecina República donde desempeña hace poco tiempo la cartera de Comercio.

Gran recibimiento

Se le tributó un grandioso recibimiento por parte del numeroso público que acudió a la estación dándose vivas a la nación hermana y a su Presidente.

En la estación

En la estación esperaban a tan distinguida personalidad el jefe diplomático y las autoridades civiles y militares.

La crisis francesa